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Светосавска награда  
Димитрију, Стеви, 

Роберту и Мирославу

Мастер инжењер производног машинства Мирослав Зечевић, дипломирани инжењер архитектуре 
Димитрије Николић, дипломирани инжењер енергетике, електронике и телекомуникације Роберт 
Мак и дипломирани инжењер заштите животне средине Стево Лаврнић добитници су овогодишње 

Светосавске награде за најбоље студенте Факултета техничких наука. Награде на пригодној свечаности 
уручили су им Његово преосвештенство епископ јегарски господин др Порфирије Перић, ректор 

Универзитета у Новом Саду проф. др Мирослав Весковић и декан ФТН-а проф. др Илија Ћосић. Овом 
приликом Факултет их је наградио са по 30 хиљада динара и вредним књигама.
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Обележен дан првог српског просветитеља и награђени набољи академци

Tрадиционалном академијом 
и доделом награда најбољим 
студентима  на ФТН-у је обе-

лежен Дан Светог Саве. Уз при-
суство ректора Универзитета у 
Новом Саду, проф. др Мирос-
лава Весковића, Његовог преос-
вештенства, епископа јегарског  
г.г. др Порфирија Перића, декана 
проф. др Илије Ћосића, проде-
кана ФТН-а, директора департ-
мана, великог броја професора 
и студената Светосавска награда 
је уручена најбољим студентима. 
Овом приликом промовисани су 
нови, мастери инжењери и један 
магистар техничких наука.

Уз подсећање на живот и зна-
чај Светог Саве, чији се дан у 
школама обележава још од 1840. 
године, декан Ћосић истакао 
је да је Свети Сава јасно препо-
знао потребу да наш народ стиче 
писменост, знање и вештине и 
активно и предано је радио на 
остваривању тог циља. Својим 
животом и делом Свети Сава 

нам је оставио у аманет много 
вредног, дао нам је путоказ куда 
треба ићи, поставио темеље срп-
ског права и образовања.

- Проглашавајући најбоље про-
мовишемо на најбољи могући 
начин потребу за стицањем 
високих  знања и њихову вред-
ност како за појединца тако и за 
друштво у целини - рекао је декан 
Ћосић.

Обраћајући се присутнима 
проф. др Мирослав Весковић 
ректор Универзитета у Новом 
Саду честитао је славу образо-
вања и нагласио да је традиција 
нешто на шта се увек морамо 
ослањати. 

- Увек је посебно задовољство 
говорити у овој заједничкој кући, 
а данашњи дан нас у великој 
мери обавезује да говоримо не 
само о ономе што је било, већ и 
ономе што ће бити у будућности. 
ФТН је један од 14 најважнијих 
факултета унутар Универзитета 
и не само што заузима такво 

место због свог броја студената 
и запослених, већ због одговор-
ности коју мора да понесе на 
себи у развоју високог образо-
вања и привреде у нашој непо-
средној средини и шире – иста-
као је ректор проф. Весковић. 

Његово преосвештенство, епис-
коп јегарски  г.г. др Порфирије 
Перић истакао је да је Свети Сава 
у српском народу свакако један 
од највећих људи  пре свега због 
тога што је трасирао духовни пут 
српском народу. 

- Многи не познавајући лик 
Светог Саве, истичу у њему 
димензију дипломате, друштве-
ног прегаоца, градитеља, про-
светитеља, али Свети Сава, 
све то наравно и јесте међутим 
не би био до те мере успешан 
на том пољу да није пре свега 
духовно себе развијао. Читав 
његов живот, је обележен ликом 
и личношћу Христа. То показује 
читав његов живот од одласка у 
раној младости у Свету гору до 
његове кончине у Бугарској. Све 
је испуњено Христом, а то значи 
Христовим јеванђељем и прави-
лима живота која препоручује 
христово јеванђеље - рекао је 
владика Порфирије.

Владика је подсетио да и 

поред тога што се Факултет бави 
техничким наукама, у овој уста-
нови можемо разговарати са сту-
дентима о духовним темама. 

Традиционалну светосавску 
химну извео је Хор „Свети Роман 
Слаткопојац“

СВЕТОСАВСКЕ 
СВЕчАНОСТИ 
НА ФТН-У

Промовисано 125 
мастер инжењера 

На Светосавској промо-
цији уручено је 125 диплома 
мастер инжењерима. Најбољи 
студент промоције је Мило-
ван Зечевић, који је уједно 
и најбољи студент машин-
ства. Милован је брат бли-
занац Мирослава Зечевића 
који је добитник Светосавске 
награде за најбољег студента. 
До сада је диплому инжењера 
на Факултету техничких наука 
стекло 14.237 студената.

Ректор УНС-а проф. др Мирослав Весковић
Његово преосвештенство владика 
јегарски Порфирије Перић
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Извештај 2011. и агенда за 2012. годину

У овом броју ФТН новина прено-
симо делове Извештаја о реали-
зацији плана пословања за 2011. 

годину и Плана пословања за 2012. 
годину који су усвојени на последњој 
седници Савета Факултета.

До СаДа акреДИТоваНо 73
СТуДИјСка Програма
У протеклој години у потпуности је 

заживео троциклусни систем студија 
и нови студијски програми. Прошле 
године акредитовано је 14 нових сту-
дијских програма и реакредитовано 
10. Добијене су дозволе за повећање 
броја уписаних студената на пет 
студијских програма и уверења за 
извођење наставе на енглеском језику 
на 20 студијских програма. На крају 
2011. године акредитован је укупно 71 
студијски програм за шта је ФТН до 
сада платио око 18 милиона динара. 
У протеклих годину дана одржано је 
175.852 часова на 1.205 предмета. Упи-
сано је 1.673 студента, највише до сада. 
Повећан је однос броја дипломираних 
студената и броја уписаних у једној 
години на 64 одсто. Смањено је про-
сечно време трајања студија на шест 
година и месец дана. Током прошле 
године ОАС (180 ЕСПБ) завршило је 
24, а ОАС (240 ЕСПБ) 1.045 кандидата. 
Мастер академске студије завршило 
је 1.040, магистарске тезу одбранило 
је 45, а специјалистичке студије завр-
шио је њих 51. Докторску дисертацију 
одбранило је 45 кандидата. 

НаСТавак ИзграДње НТП-а,
рекоНСТрукцИје равНИх
кровова, ИзрaДа 
‘‘еНергеТСког ПаСоша’’...
У протеклих годину дана уложено 

је преко 30 милиона динара у текуће и 
инвестиционо одржавање, a у објекте од 
капиталне вредности око 80 милиона 
динара. Извршена је реконструкција 
простора у делу Машинског института, 
и добијена су два нова учионичка прос-
тора од 65 и 45 квадартна метра и два 
нова кабинетa. Ту је уложено око три 
милиона динара. Потпуно су обновљени 
амфитеатри А3 и А4, у шта  је уложено 15 
милиона динара сопствених средстава и 
1,5 милион динара донације Покрајин-
ског секретаријата за образовање, управу 
и националне заједнице. У реконструк-
цију Студентске службе уложено је око 
11 милиона динара. Изграђена је прва 
Фото-напонска електрана на универ-
зитетима у Србији. Започета је градња 
Научно-технолошког парка, прва фаза 
од око 2.400 метара квадратних. Овај 
објекат би требало да буде завршен до 
маја ове године. Таком 2011. године  завр-
шени су пројекти за градњу друге фазе 
НТП-а на месту садашње зграде ТМД-а, 
од приближно 20.000 метара квадрат-
них. Према постојећим пројектима, 
процењује се да ће укупна потребна 
средства за изградњу НТП-а износити 
око 18 милиона евра са роком завршетка 
у другој половини 2013. године. У 2011. 
години почела је градња лифта за особе 
са инвалидитетом, а у ову инвести-
цију биће уложено 4,4 милиона динара 
из републичког буџета. У протеклих 
годину дана укупно у опрему и простор 
уложено је 170 милиона динара, од тога 
сопствених 130 милиона и буџетских 40 
милиона динара.

У 2012. години планирано је покри-
вање косим кровом и надоградња 
простора изнад амфитеатара, са 
изградњом простора између главног 
улаза и Ф блока, доградња простора 
између амфитетара и „Машинца“ и 
пресељење панелних контејнера из 
Фрушкогорске улице на нову локацију 

у Кампусу. У плану је и наставак рекон-
струкције електроинсталација и напој-
них каблова на свим објектима, рекон-
струкција и санација равних кровова 
и израда ‘‘Енергетског пасоша’’ у свим 
зградама ФТН-а и замена прозора на 
сви зградама у циљу повећања енер-
гетске ефикасности.

зборНИк раДова На 
еНглеСком И НовИ 
СТручНИ чаСоПИСИ
Као први у Србији, током 2011. 

године ФТН је завршио акредитацију 
за научноистраживачки рад. У току је 
реализација 70 међународних проје-
ката, с тим да је у 2011. години покре-
нуто 19 нових у вредности од два мили-
она еура. На Факултету се одвијају 
истраживања на 107 републичких 
пројекат, од тога 46 где је ФТН носи-
лац и 61 пројекат где је ФТН учесник 
у истраживању. Покрајински секре-
таријат је у 2011. години финансирао 
пројекте од значаја за науку и техно-
лошки развој Војводине (16) и пројекте 
суфинансирања активности међунаро-
дне сарадње (57). Наставници и асис-
тенти са ФТН су у протеклој години 
објавили 114 радова у водећим свет-
ским часописима на SCI листи, што је 
три пута више у односу на 2006. годину. 
У организацији ФТН одржано је укупно 
17 научно-стручних скупова, а ФТН је 
био домаћин многим еминентним 
предавачима из земље и иностран-
ства. У циљу популаризације и про-
моције науке и технологије одржане 
су манифестације „Ноћ истраживача“ 
„Ћулумови дани“, а Факултет је узео 
активно учешће на Другом фестивалу 
науке, Националном такмичењу „Нај-
боља технолошка иновација“, „Тесла-
фест“ и Европској недељи квалитета. 
У овој години ФТН ће конкурисати на 
међународнe позиве, почеће издавање 
Зборника радова ФТН-а на енглеском 
језику ‘‘Proceedings of FTS’’. Планирано 
је да се ове године одржи 25 научних 
скупова. Одштампано је 35 уџбеника,  
четири монографије и један превод, а 
ове године у оквиру Издавачке делат-
ности планирано је објављивање 85 
публикација. У издавачку делатност 
уложено је више од 30.000 евра.

ИНТезИвИрање СараДње 
Са ПрИвреДом
Као и претходних година, ФТН 

је учествовао у бројним пројектима 
сарадње са привредом и трансферима 
знања, те је реализовано 250 идејних 
пројеката, главних пројеката, пројеката 
техничке контроле и пројеката мони-
торинга. Ове године у плану је: атес-
тирање лабораторија за анализу ква-
литета материјала и производа како 
домаћих, тако и страних произвођача, 
формирање мултидисциплинарних  
тимова који ће заједно на нивоу факул-
тета конкурисати на значајнијим међу-
народним пројектима (IРА пројекти) 
итд. Повећан је број малих и средњих 

предузећа на 63, а основано је седам 
нових научно-стручних центара и сада 
их има укупно 29.

ПрИхоД увећаН за 17 оДСТо
Укупан приход Факултета у 2011. 

години порастао је у односу на 2010. за 
17,14 одсто у динарима или 18,34 одсто  
еврима (3,25 процента је пораст у 2010. 
године у односу 2009). 

У области финансија велика пажња 
ће се у наредном периоду посветити 
обезбеђењу потребних средстава за 
остваривање развојне и инвестици-
оне функције. У условима новог начина 
финансирања дефинисаног Законом о 
високом образовању, по којем универ-
зитет има кључну улогу у преговарању 
са оснивачем око износа средстава, 
Факултет ће настојати да се избори за 
одговарајући удео посебно за мастер 
и докторске студије. Пажња ће се пос-
ветити и већем пријему страних студе-
ната за наставу на енглеском језику. 

 
каНДИДаТура у еу оТвара 
могућНоСТИ за Нове 
међуНароДНе ПројекТе
Међународна сарадња на европском 

и ширем простору високог образовања 
и науке је стратешко опредељење Факул-
тета. Током 2011. године потписани су 
међународни уговори о академској, 
научној и мултилатералној сарадњу са: 
Massachusetts Institute of Technology у 
циљу оснивања научне мреже, Product 
Lifecycle Management International 
Network (PLM InNet) на Техничком уни-
верзитетом у Торину, Универзитетом у 
Марибору, Универзитетом „Св. Кирил 
и Методије“ у Скопљу и Универзите-
том у Сплиту. Започета је реализација 
20 новоуговорених међународних и 
међурегионалних пројеката. 

ПарТНерСкИ оДНоС 
НаСТавНИка И СТуДеНаТа
Како би Факултет задржао лидер-

ску улогу у процесу реформе у Србији 
и региону, али и заузео још значајније 
место у европском високообразовном 
простору у складу са Болоњским про-
цесом, Факултет ће даље афирмисати 
учешће студената у доношењу одлука 
и унапређењу наставног процеса, што 
је кључно за развој партнерског односа 
наставника и студената. У сарадњи са 
студентским организацијама: Савез 
студената, Студентска унија и Студент-
ска асоцијација у жижи активности су 
били: студентски стандард, услови сту-
дирања, међународна сарадња, кул-
турно – забавне активности, „ијаде“, 
студентски листови, информисање 
студената, трибине итд.  Поред тога 
студенти су организовали низ веома 
успешних размена преко међународ-
них студентских организација EESTEC, 
ESTIEM  И IEEE SB, где је велики број 
њихових колега из Европе и света посе-
тио наш факултет. Наши гости су били 
студенти са: Тајланда, Либије, Хрват-
ске, Аустрије и Португала.

Наставак амбициозних планова
Најбољи студенти ФТН-а

архИТекТа у Телу 
гИмНаСТИчара

Димитрије Николић, рођен је 27. августа 1988. године. 
Завршио је Техничку школу „Јован Вукановић“ у Новом 
Саду, као ђак генерације. Диплому инжењера архитектуре 
стекао је 2011. године и тиме завршио основне академске 
студије са просечном оценом десет. Мастер студије уписао 
је 2011/12. године на студијском програму архитектура и 
урбанизам. Током сваке године студирања био је добитник 
Изузетне награде за постигнут успех у претходном студи-
рању. Био је стипендиста Фонда „Благоје Реба“ и Фонда 
за стипендирање и подстицање напредовања даровитих 
студената и младих научника и уметника, а за школску 
2010/11. годину добио је награду и стипендију „Доситеја“ 
од стране Фонда за младе таленте Републике Србије. На 
конкурсу под називом „Бајкирај се“ освојио је прво место 
за најбоље идејно решење. Дугогодишњи је члан репре-
зентације Србије у мушкој спортској гимнастици и акту-
елни првак државе на вратилу. Према речима награђеног, 
за успех је заслужан дугогодишњи константни рад и добра 
организација. 

- Сада сам на мастер студијама и волео бих да останем 
на факултету јер сматрам да је професорски посао, леп и 
веома одговоран – каже Димитрије који је већ сад ангажо-
ван на Депртману као студент демонстратор. 

у ПракСИ ПрИмењује 
зНање Са ФТН-а

Роберт Мак, рођен је 3. јуна 1988. године. Завршио је Гим-
назију ‘‘Исидора Секулић’’ у Новом Саду. Диплому инжењера 
енергетике, електронике и телекмуникација стекао је 2011. 
године, када је одбранио рад на тему: „Побољшање квалитета 
говорног сигнала применом wavelet трансформације“. Сту-
дије је завршио са просечном оценом десет. Прве три године 
студирања био је добитник Изузетне награде за постигнут 
успех у претходном студирању. Добитник је стипендије Уни-
верзитета у Новом Саду, као и стипендије Фонда за младе 
таленте у школској 2010/11.години.  Два месеца боравио је на 
пракси и усавршавању у Немачкој. NOVUM Huawei наградио 
га је за најбољег студента за остварене резултате у школској 
2010/11. години, а од септембра 2011. године је стипендиста 
предузећа AlfaNum. За ФТН новине Роберт каже да је за успех 
заслужан свакодневни рад и добра организација. 

раДом До 
уСПешНИх резулТаТа

Мирослав Зечевић, рођен је 28.априла 1987. године. Завр-
шио је гимназију у Бечеју, а  диплому мастер – инжењера 
Факултета техничких наука стекао је 2011. година на Машин-
ству, завршивши студијски програм: пројектовање машина, 
транспорт и логистика, са просечном оценом десет. Током 
студија био је стипендиста Министарства просвете, Фонда 
за стипендирање и подстицање напредовања даровитих 
студената и младих научника и уметника, а 2009. добио је 
стипендију Општине Бечеј. Учествовао је на Међународном 
форуму „Нове технологије обновљивих извора енергије“, 
а стручну праксу обављао је на ФТН-у у Лабораторији за 
машинске конструкције, транспортне системе и логистике. 
Награда за њега представља потврду дугогодишњег рада и 
у будућности очекује да нађе посао у струци или да остане 
на факултету, зарад даљег усавршавања.

На уСавршавању 
у ИНоСТраНСТву 

Стево Лаврнић, рођен је 12. децембра 1988. године. 
Диплому инжењера заштите животне средине стекао је за 
четири година са укупном просечном оценом десет. Тренутно 
се налази на мастер студијама у Пољској на Факултету за 
билогију и екологију. Добитник је стипендије Министар-
ства просвете Републике Србије,  Фонда за младе таленте, а 
подршку је добио и од града Апатина. У 2011. години добио 
је стипендију Erasmus Mundus програма, када је и отишао у 
Пољску на усавршавање. Учествовао је на неколико струч-
них семинара, а био је и координатор на пројекту „Зелени 
телефон“. Члан је студентске организације AIESEC.

Добитници 
светосавских награда

Седница Савета Факултета
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Све веће интересовање студента за учење страних језика

Потписан  уговор о сарадњи

Енглески обавезан, немачки и руски адут за бољи посао
Поред енглеског, студенти су 

све више заинтересовани 
за учење немачког и руског 

језика. Ова три светска језика на 
ФТН-у се уче као обавезни, изборни 
или факултативни предмети. „Без 
енглеског се просто не може, а 
познавање немачког или руског 
често отвора врата за бољи посао у 
великим компанијама“, најчешћи је  
одговор студената на питање који 
страни језик би учили.

СВЕСНИ ЗНАЧАјА
ЕНгЛЕСКОг јЕЗИКА 
Поред матерњег, најважнији 

„споредни“ језик је енглески, с 
обзиром да  замајац језичке глоба-
лизације на бази енглеског извора 
полако захвата цео свет.

Сматра се да постоји више од 
триста милиона људи којима је 
енглески језик матерњи, и исто 
толико оних који га користе као 
други страни језик. Марина Катић, 
која већ десет година на Факултету 
предаје и унапређује комуника-
цију студената на свим нивоима, 
за ФТН  новине каже да академци 
поседују задовољавајуће знање. 

- Они су пре свега свесни да је 
енглески језик стекао интернаци-
оналну важност и да се без њега 
тешко могу замислити читаве 
сфере модерног живота, а посебно 
области као што су наука и техника 
- рекла је проф. Марина Катић и 
истакла да се максимално труди 
да студентима изађе у сусрет и 
омогући им што лакше савлада-
вање језика. Према потребама 
студијских програма формирани 
су  курсеви на свим нивоима. 

Почетком семестра врши се 
тестирање из енглеског језика 
(основни ниво) чиме се  студен-
тима који су учили енглески језик 
осам или више година отвара 
могућност да положе испит 
унапред.

- Изузетно је мали број оних 
који не положе тест из енглеског 
језика основног, и за њих је орга-
низована припремна настава. 
Углавном такви студенти брзо 
надокнаде заостало градиво. С 

друге стране, код нас има доста 
брилијантних студената који су 
захваљујући приватним школама 
страног језика стекли такво знање 
да би слободно могли да држе 
наставу из енглеског језика - обја-
шњава Марина Катић и закључује 
да су сви студенти изузетно свесни 
његовог значаја и улоге, с обзиром 
да служи као извор научне терми-
нологије.

ПРЕДАВАЧИ ИЗ НЕМАЧКЕ
УЧЕ СТУДЕНТЕ ФТН-А
Организатор свих курсева 

немачког језика на Универзитету 
у Новом Саду је Клуб стипендиста 
Aleхander von Humboldt Stiftung i 
DAAD, који је огранак светске ака-
демске мреже DAAD (Deutscher 
Akademischer Austausch Dienst – 
Немачка служба за академску раз-
мену), која је сервис Немачке рек-
торске конференције и највећа је 
организацијa која се бави финан-
сијском подршком у међународној 
размени студената и истраживача 
Немачке са светом. Током 2010. 
године, са буџетом од 384 милона 
евра, потпомогнуто је путовање, 
боравак и истраживање скоро 74 
хиљаде младих. 

- Нашим радом проглашени 
смо за једним од важних DAAD 
центара, што је омогућило да 
на наш Универзитет дођу лек-
тори и да се организују кур-
севи језика: за младе сарад-
нике УНС-а и студенте ФТН-а 
- каже проф. др Милосав 
георгијевић, члан управе 
Клуба. Преко овог програма, 

који финансира предаваче и лек-
торе немачког језика на УНС-у, на 
ФТН-у тренутно ради и Штефани 
Меркел.

- Веома сам пријатно изне-
нађена великим интересовањем 
студената за немачки језик, а и 
њиховим знањем. Студенти су 
веома вредни и упорни. Имам 
задатак да подстакнем активан 
говор и комуникацију студената 
као и да их оспособим за 
употребу језика у сва-
кодневном животу 
- каже на сла-
бом, али 
ипак 

разумљивом српском Штефани.
Штефани у граду остаје до јула 

ове године и у Немачку се враћа 
након Еxit фестивала.  

- За ових пар месеци уживела 
сам се у ФТН. Веома ми се свиђа 
Нови Сад, јер град обилује култур-
ним догађајима и пун је омладине. 
У плану ми је да наставим да радим 
у иностранству као наставник или 
лектор немачког језика - истиче 

Штефани. 
Стручни сарадник у Канцела-

рији за међународну сарадњу 
и предавач немачког језика 

гордана Делић објашњава 
за ФТН новине да је изу-
зетно велики број студе-
ната који су дошли на тес-
тирање у октобру. Прија-
вило се преко 300 студе-
ната, а задржало се око 
200. Они су подељени 
према нивоима знања 
од А1 до Б1 и похађају 
наставу у 12 група. Апсо-
лутни почетници ће ове 
године добити прилику 
да полажу за ниво А1.  

- Студенти ФТН-а могу 
да уче немачки језик као 
апсолутни почетници и 
од ове године они могу 
да полажу испит за 
цертификат гетеовог 
института. Они који 
имају предзнања и 
имају циљ да подстакну 
активан говор и знања 
из стручног језика, 
пружа им се могућ-
ност да у малим гру-

пама уче језик на студијском про-
граму – истиче гордана Делић

ВЕЛИКЕ КОМПАНИјЕ
ВРАТИЛЕ РУСКИ У 
ШКОЛСКЕ КЛУПЕ 
- Највећи мотив за учење руског 

језика је већа шанса за запослење. 
Осим, запослења у великим 
руским компанијама, као што је 
НИС, студенти, нарочито грађе-
винарства, размишљају да после 
завршетка студија посао потраже 
у Русији или да наставе студије у 
Москви - каже јелена Ветро, про-
фесорица руског језика на ФТН-у и 
додаје да је презадовољна одзивом 
и интересовањем академаца.

За почетни курс који је кренуо 
октобра 2011. године  пријавило 
се близу 100 студената, а њих 29 се 
уписало на средњи ниво. 

Руски се на ФТН-у изучава као 
изборни или факултативни пред-
мет, а положени испит се уписује у 
диплому. Међутим, професорица 
Ветро истиче да руски могу да 
слушају сви заинтересовани, као 
и запослени на ФТН-у .

- Руски језик постаје све потреб-
нији. Уче га и дипломирани сту-
денти који су већ  положили 
енглески језик, али се нису могли 
запослити, јер су послодаваци тра-
жили знање руског. Потребно је 
само да имате вољу, да се трудите 
и савладаћете овај језик - поручује 
проф. Ветро.

Сви заинтересовани треба да се 
јаве Ђорђу Дешићу, координатору 
за руски језик у канцеларију 002 
(преко пута Интернет центра).

После две године паузе, на 
одељење ФТН-а у Кикинди 
биће уписана 35 генера-

ција студената. Наш Факултет и 
Општина Кикинда потписали су 
уговор о наставку финансирања, 
а младим Кикинђанима који се 
определе да студирају у родном 
граду општина ће плаћати шко-
ларину. Уговор о наставку више-
деценијске сарадње потписали 
су декан проф. др Илија Ћосић 
и председник Општине Илија 
Војиновић уз присуство проф. 
др Павела Ковача, директора 
Департмана за производно 
машинство. До сада је на овом 
одељењу, које ради у просто-
ријама средње техничке школе 
дипломирало 188 машинских 
инжењера. 

Поред школарине Општина 
ће сносити и трошкове анга-
жовања професора који свако-

дневно долазе из Новог Сада и 
материјалне трошкове одељења, 
а требало би да се уложи и око 
10.000 евра у нове рачунаре. 

Како објашњава декан Ћосић, 
сарадња са локалном самоу-
правном овог севернобанат-
ског града није престајала, али 
је пре две године престао упис 
студената. 

- Тренутно паралелно наставу 
похађају студенти четврте 
године основних дипломских 
студија и пета, односно прва 
година мастера. Овим уговором  
Кикинда наставља да финансира 
рад одељења и од јесени ће моћи 
да се упише нова генерација бру-
цоша - рекао је на потписивању 
уговора декан Ћосић. 

Председник Општине иста-
као је да је најрентабилнија 
инвестиција она која се односи 
на образовање. 

- У току протекле три године 
постали смо препознатљива  
локална самоуправа која улаже 
у младе и њихово образовање. 
Предстоје разговори о отва-
рању нових смерова. Уверен 
сам да ћемо се око тога брзо и 
лако договорити-рекао је Воји-
новић

Заменица председника 
општине гордана Булатовић пре-
цизирала је да се Општина оба-
везала да ће се за рад одељења 
месечно издвајати око 140.000 
динара, јер је велико интересо-
вање младих Кикинђана за овај 
факултет. 

- Учинићемо све да акреди-
тујемо одељење у Кикинди и 
преговарамо са кикиндским 
Заводом за запошљавање о томе 
које би нове смерове на факул-
тету требало увести - рекла је 
Булатовићева.

Одељење у Кикинди наставља рад

У плану одељењe у Лозници
После уписа прве генерације студената у Инђији, ФТН планира да отвори 

одељења и у Лозници. У овом граду би се на основним струковним сту-
дијама реализовала настава на студијском програму „Софтверске и 
информационе технологије“ и „Електроенергетика - обновљиви извори 
електричне енергије“.

Проф. др Милисав Георгијевић

Председник општине Кикинда Илија Војиновић, проф. др Илија Ћосић и проф. др Павел Ковач

Марина Катић Гордана Делић и Штефани Меркел Јелена Ветро
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Факултету повеља  
Матице српске

Још од оснивања, пре скоро 186 
година, Матица српска брине о конти-
нуитету духовног живота свог народа, 
његове културе и науке. У тој мисији, 
одувек, су јој помагали племенити људи. 
Да би им се јавно захвалила, Матица је 
установила Дан добротвора, а свечаност 
поводом тога одржана је крајем године 
у салону Задужбинског здања Марије 
Трандафил. Секретар Матице српске 
др Душан Николић истакао је да ће дан  
убудуће бити везан за 25. децембар, 
иначе, на тај дан 1816. године рођена 
је велика добротворка Марија Транда-
фил. Уз речи захвалности прочитана су 
имена 17 појединаца и називи 15 инсти-
туција и фирми које су на различите 
начине помогле рад Матице српске. 
Међу институцијама је и наш Факултет 
техничких наука. У 2012. години обе-
лежава се век од изградње Задужбин-
ског здања Марије Трандафил, у коме 
је седиште Матице српске.

Први одбрањени докторат 
на „математици у техници“

Тибор Лукић, асистент на матема-
тици први је стекао диплому доктора 
наука на новом студијском програму 
„математика у техници“. Др Лукић, је 
докторирао на тему „Регуларизовани 
проблеми у обради сигнала“. Током 
израде доктората имао је два мен-
тора: проф. др Наташу Сладоје Матић 
са ФТН-а и проф. др Joakim Lindblada 
са Универзитета „Uppsala“ у Швед-
ској, а на челу комисије налазила се 
проф. др Силвија Гилезан.    

Електронска овера 
семестра 

У циљу поједностављења овере 
семестра, ФТН је увео електронску 
оверу семестра. Право на електрон-
ску оверу семестра имају сви студенти 
уписани на основним академским сту-
дијама од прве до четврте године, као 
и студенти мастер академских сту-
дија прве године и друге године (где 
настава траје 1,5 и две године). Сту-
денти који условно слушају предмете 
из наредне године морају поднети 
молбу за наставак слушања наставе 
из летњег семестра, а они који плаћају 
школарину морају донети доказ о 
уплати школарине ради евиден-
ције. Након завршетка овере семес-
тра биће направљене нове наставне 
групе. Листе ће бити истакнуте до 
почетка наставе у летњем семестру, 
најкасније до 17.02.2012. године. При-
ликом уписа 2012/13. школске године 
вршиће се провера испуњености оба-
веза и тада ће се задуживати студенти 
за слушање неодслушаних предмета.

вести

фото вест

Студент кога Сви знају
Студент треће годинe производног машин-
ства из Апатина Милан Пећанац истиче се 
од осталих по занимљивој фризури.

Програм Campus Europаe права одлука!

Студенткиње мастер студија 
архитектуре Мања Мили-
војевић и Оливера Соро 

бораве у Шпанији, на Универзи-
тету у Алкали, захваљујући про-
граму Campus Europаe. Слажу 
се, да одлазак за њих предста-
вља јединствено искуство како у 
приватном, тако и у професио-
налном смислу. Оливера за ФТН 
новине каже да је студирање у 
Шпанији одувек био њен сан. 

- Студијама у иностранству 
усвајам ствари које сматрамо 
бољим, а у исто време ценим оно 
што имам у Србији – истакла је 
Оливера.  Мања објашњава да 
се програм разликује од студија 
на ФТН-у, јер није заступљен 
Болоњски систем.

- Предавања и вежбе су дру-
гачије конципиране и углавном 
се одрађују у блоковима, а сту-
денти нису подељени по гру-
пама, као на ФТН-у, па самим 
тим однос професор, асистент и 
студент је другачији – каже Мања 
и додаје да вежбе и предавања 
нису одвојена већ представљају 
неку врсту блок наставе где сту-
денти презентују своје пројекте 
и дискутују, како о својим тако и 
о туђим радовима. Мања и Оли-
вера поред дружења са колегама 

обилазе градове и занимљива 
места у Шпанији. 

- Трудимо се да у слободно 
време упознамо шпанску кул-
туру у што већој мери, па стога 
настојимо да редовно похађамо 
курсеве језика, да путујемо и да 
се дружимо – каже Оливера. Оне 
тврде да је приступање програму 
Campus Europae била права 
одлука и, заиста, јединствено 
искуство. 

Јединствено искуство 
и у професионалном 
и у приватном смислу

Велико интересовање 
студената за програме 
размене

Презентација актуелних про-
грама мобилности студената Кан-
целарије за међународну сарадњу 
одржана је у сарадњи са Студент-
ским парламентом ФТН-а. Више 
од 200 академаца присуствовало 
је овој презентацији чији је циљ 
био да се студенти боље упознају 
са могућностима размене и сту-
дирања у иностранству, као и да 
добију информације о трајању раз-
мене и земљама у које могу отићи 
на усавршавање. Шеф Канцела-
рије за међународну сарадњу Вла-
димир Тодоровић за ФТН новине 
каже да су студенти имали прилику 
да чују искуства старијих колега 
који су студирали и боравили на 
неком од страних универзитета, а 
земље за које влада највеће инте-
ресовање за одлазак на размену 
су: Шпанија, Аустрија и Словенија. 
Стручни сарадник за међународну 
сарадњу Драгана Николић каже да 
је подељено доста рекламног мате-
ријала везаног за све актуелне 
конкурсе који постоје.

- Студенти су, такође, имали при-
лику да оставе своје мејл адресе и 
након презентације послали смо 
им пакет са документима, који 
ће им доста помоћи при конку-
рисању на неки од програма - 
каже Драгана. Сви они који нису 
присуствовали презентацији 
могу да пошаљу мејл на адресу: 
iro.ftn@uns.ac.rs са жељом да 
се укључе у мејлинг листу након 
чега ће директно добијати сва 
обавештења везана за програме 
мобилности на УНС-у.

Конкурс за Campus Europаe програм  
Конкурс за одлазак на студијски боравак у оквиру Campus Europаe програма 

отворен је од 15. децембра и трајаће до 21. фебруара 2012.  Након завршетка 
конкурса одржаће се интервју на енглеском језику, где ће се поред знања 
језика утврдити спремност и мотивисаност студената за одлазак на студијски 
боравак. Секретар за област инжењерство Ана Јожа за ФТН новине објашњава 
да по условима конкурса, студент током досадашњих студија треба да има про-
сек оцена изнад осам и то без обновљене године, а само за студенте са просе-
ком оцена изнад девет се конкурише за средства код Покрајинског секретара 
за науку и технолошки развој, са којим се може покрити велики део живот-
них трошкова током боравка на другом универзитету. За остале кандидате 
школска година на универзитету у Campus Europаe мрежи, на који се одлуче 
да, оду је у сваком случају бесплатна, једино што би морали сами да покрију 
трошкове исхране и станарине. У неким државама, као што су Португалија и 
Пољска ти трошкови су прилично уједначени са трошковима живота у Новом 
Саду – истиче Ана.  Што се тиче осталих услова,  могу да конкуришу особе које 
би током наредне академске 2012/13. године требало да буду студенти треће, 
четврте године или мастер студија на одговарајућем одсеку ФТН-а. На конкурс 
могу да се пријаве студенти са свих смерова ФТН-а који испуњавају конкурсне 
услове. Више информација о конкурсу можете наћи на сајту универзитета: 
http://www.uns.ac.rs/sr/campusEuropae/konkursi/2012/inzenjerstvo.pdf

Свечана академија поводом 
прославе четворогодишњице 
рада Удружења универзи-

тетских наставника и научника 
Војводине, одржана је у уторак, 
24.01.2012. године, у Свечаној сали 
ФТН-а у Новом Саду. Свечаност је 
почела изложбом слика и скулп-
тура чланова Удружења, коју је 
отворио проф. др Никола Бабин. 
Том приликом је истакао да је ово 
прва изложба чији су аутори чла-
нови Удружења, организована са 
задатаком да подстакне стварање 
комплетније и хуманије личности 
професора, јер „професор који ста-
савајући са генерацијом студената 
не поприми облике легенде није у 
потпуности оправдао свој позив“. 
У име уметника академик проф. 
Владимир јокановић је рекао да 
је стварање научног дела огроман 
посао, а посао стварања уметнич-
ког дела захтева и посебно стање 

духа и талента.
-Уметници су у предности над 

научницима, јер научници своје 
дело раде за садашњост, а умет-
ници за будућност. Научници су 
зато познати у свом времену, а 
уметници тек када умру – истакао 
је проф. јокановић.  У уводној речи, 
председник Управног одбора уни-
верзитетских наставника и науч-
ника Војводине, проф. др Драган 
Шешлија, је подсетио да је датум 
обележавања дана Удружења везан 
за 24. јануар 2008. године, када је 
конституисано данашње Удру-
жење спајањем два дотадашња.

-Циљ усвајања дана Удружења 
је да се нагласи почетак свежег, 
новог духа који се већ осећа. У том 
смислу одбор се окренуо новим 
активностима. Удружење омо-
гућава својим члановима да се 
искажу у свим својим потенција-
лима, јер морају да буду усмерени 

ка остваривању основног циља, а 
то је унапређење високошколског 
образовања и научноистражи-
вачке делатности – рекао је проф. 
Шешлија и додао да у том смислу 
су започели са низом активности. 
једна од њих је креирање новог 
визуелног идентитета Удружења. 
Креирамо веб сајт Удружења, на 
коме ће бити изложени сви доса-
дашњи добитници Награда за 
животно дело и све актуелности. 
Формирамо уметничке секције и 
први резултат рада је управо отво-
рена изложба слика и скулптура. 
Према речима проф. Шешлије на 
следећој свечаној академији, 2013. 
године, биће додељене повеље и 
захвалнице онима који су суштин-
ски допринели формирању и раду 
Удружења. Ректор УНС-а проф. др 
Мирослав Весковић, је у својој поз-
дравној речи подсетио да је Удру-
жење скуп који обједињује највеће 

потенцијале наших наставника, 
истраживача и да је то нешто што 
мора да има утицаја на живот и 
рад не само Универзитета већ и 
свих истраживачких потенцијала 
и свих високошколских установа 
које постоје у АП Војводини. 

- Кроз рад Удружења морамо да 
покажемо снагу наше професије, 
али исто тако морамо да преуз-
мемо одговорност за оно што ће 
бити даље са нашим Универзи-
тетом. Пред нама је одговорност 
да све оне који представљају део 
високог образовања и део истра-
живања укључимо у оно што се 
дешава и да на одговарајући начин 
радимо заједно – истакао је рек-
тор проф. Весковић. Председник 
Скупштине Удружења проф. др 
Душан Петровачки у обраћању 
званицама рекао је да је пре свега 
потребно вратити утицај нека-
дашњи утицај универзитетских 
професор на акдемску јавност. 
Проф. др Десанка Божидаревић са 
Пољопривредног факултета, пред-
ставила је „Монографију удружи-
вања и награђивања“, рекавши 
да је први део посвећен процесу 
настајања Удружења, а други део 
Монографије посвећен је носи-
оцима награда за Животно дело 
(укупно 90) почев од 1996.године. 
Покровитељ ове свечаности била 
је Влада АП Војводине – Покрајин-
ски секретаријат за науку и техно-
лошки развој, а дародавци Уни-
верзитет у Новом Саду, Факултет 
техничких наука, Нови Сад, Сти-
лос, Нови Сад и Новосадски сајам. 
Свечаност су употпунили хор гим-
назије “јован јовановић Змај”, Там-
бурашки оркестар Друштва лекара 
Војводине, студенти ДИФ-а и Ака-
деније уметности у Новом Саду.

Годишњица Удружења универзитетских наставника и научника Војводине

Вратити утицај чланова организације

Оливера Соро и Мања Миливојевић

Конкурс за визуелни идентитет Удружења 
Удружење универзитетских наставника и научника Војводине поново је расписао Конкурс за израду визуелног 

индетитета који треба да садржи, поред стандардних елемената, дизајн захвалнице и повеље УУННВ. Позивају се 
заинтересовани да узму учешће на Конкурсу и благовремено пошаљу своје радове. Право учешћа имају заинтересо-
вана физичка лица са пребивалиштем или боравиштем у Републици Србији, без обзира на узраст и професију.

Предложено решење треба да се састоји од: знака, логотипа. Решење треба дати у боји и црно-белој варијанти, 
са умањењима, а текст у ћирилици. Уз решење треба дати краће објашњење и технички опис, као и  решење зах-
валнице и повеље. Аутор треба да наведе следеће личне податке: име и презиме, адреса, матични број, број личне 
карте, број текућег рачуна и назив банке, контакт телефон и мејл.  Идејно решење требало би послати у ПДФ фор-
мату на мејл: seslija@uns.ac.rs. Крајњи рок за достављање радова: 01. март 2012. године.
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Нови асистенти:
Мр Агарски Борис (УНО-метр. квалитет, 
прибори и екол-инж. аспекти)

Нови сарадници у настави: 
Ивана Риловски (УНО-графичко инжењерство 
и дизајн)
Александра Димитриевска (УНО-физика)
Мр Игор Кекељевић (УНО-рачунарска 
графика)
Дејан Мијић (УНО-прим. рач. науке и инф.)
Бошко Матовић (УНО-саобраћајни системи)

Бирани за асистента:
Милена Стошић (УНО- инж. заштите жив. 
средине)
Павле Питка (УНО-саобраћајни системи)
Владимир Рајс (УНО-електроника)
Маја Ђого (УНО- инж. заштите жив. средине)
Бојан Батинић (УНО- инж. заштите жив. 
средине)

Поново бирани за асистента:
Мр Игор Дејановић (УНО-прим. рач. науке и инф.)
Мр Габриела Грујић (УНО-математика)
Мр Милан Савић (УНО-рач. тех. и рач. ком.)
Мр Предраг Видовић (УНО-
eлектроенергетика)
Петар Васиљевић (УНО-прим. рач. науке и инф.)

Изабрани за редовног професора:
Др Марин Гостимировић 
(УНО-процеси обраде скидањем материјала)

Ускоро ветроелектрана на Кули ФТН-а

Урбану културу 
Новог Сада 
представили 
на тапетама

Нови систем снадбевања енергијом

Проф. др Силвија Гилезан у Француској

Научно – стручни часопис ГРИД-аАлександар Беде, добитник награде „Ранко Радовић“

Наши стручњаци 
оцењују француске 
докторанте

Journal of Graphic 
Engineerning and 
Design - JGED

Проф. др Силвија Гилезан са Департмана за 
опште дисциплине у техници крајем прошле 
године учествовала је у комисији за одбрану 
докторске дисертације студента Фабијена Реноа 
на француском Универзитету „Париз Дидро-Па-
риз 7“. Позив да учествује у комисији за одбрану 
доктората уследио је после вишегодишње 
сарадње са овим париским универзитетом, а 
тема доктората је била у области примене мате-
матичке логике у рачунарству, која је у најужем 
домену истраживања проф. Гилезан.

 - Процедура одбране доктората у Француској 
је знатно другачија него код нас. Обавезно два 
професора у комисији морају бити са другог уни-
верзитета, најчешће из иностранства. Пре саме 
процедуре, именована сам да будем извести-
лац на тезу и тек после тог позитивног извеша-
таја покреће се процедура одбране. Ментор не 
учествује у раду комисије и не оцењује канди-
дата - објашњава проф. Гилезан, не кријући задо-
вољство позивом да учествују у раду комисије.

Иначе, проф. Гилезан већ дужи низ година 
активно сарађује са овим Универзитетом као 
и са „Еcole Normale Superieure de Lyon“. Тре-
нутно је ангажована на заједничком пројекту 
са Националним институтом за рачунарство 
(INRIA). Универзитет „Париз Дидро-Париз 7“ 
један је од 12 државних универзитета у Паризу, 
а „Еcole Normale Superieure de Lyon“ је једaн од 
најпрестижнијих универзитета у Француској.

први пут испред студената

рекли су...





Н ау ч н о - с т р у ч н и 
часопис „Journal of 
Graphic Engineerning 
and Design - JGED“ 
формиран је пово-
дом одржавања петог 
јубиларног науч-
ног симпозијума 
Департмана за гра-
фичко инжењерство 
и дизајн - ГРИД'10, 
који је одржан на 
Факултету техничких наука 2010. године. Тада 
је изашао први број часописа. Главни и одго-
ворни уредник, проф. др Драгољуб Новаковић 
за ФТН новине истиче да су издања часописа 
већ добила изизетне похвале од истраживача 
из иностранства и региона. 

-Највећа похвала је стигла са угледног факул-
тета графичке струке из Немачке, која је водећа 
земља у графичкој индустрији у свету- каже 
проф. Новаковић

Часопис је намењен истраживачима у обла-
сти графичког инжењерства и дизајна. Уређи-
вачки одбор часописа чине еминентни науч-
ници из више земаља. Часопис излази два пута 
годишње на енглеском језику. Тренутно је у при-
преми трећи број који би требало да изађе у 
наредних месец дана. Часопис је отворен за све 
истраживаче који су заинтересовани за област 
графичког инжењерства и дизајна. JGED се при-
према и штампа у ГРИД лабораторији, а потом 
се доставља ауторима, сродним факултетима 
и институцијама. Часопис је доступан у елек-
тронској форми. Детаљније информације о 
часопису, начину објављивања радова и елек-
тронска издања могу се пронаћи на интернет 
адреси: www.grid.uns.ac.rs/jged/.

Архитекта Александар Беде, који је 
летос студије завршио на ФТН-у, један 
је од добитника награде „Ранко Радо-

вић“ у категорији телевизијске емисије, 
изложбе, мултимедијалне презентације. 
Александар је заједно са колегама из Цен-
тра за нове медије „Kuda.org“ из Новог Сада 
и „STEALTH.unlimited“ из Београда и Ротер-
дама добио признање за изложбу „А(у)кција 
– регистар новосадских простора између 
личних интереса и јавних потреба“, која је 
део ширег пројекта.

- Пројекат је део истраживачког серијала о 
најновијим збивањима по балканским градо-
вима у домену урбанизма, јавних простора и 
грађанских покрета. Тај серијал, под називом 
„Cities Log“, започели су архитекти: Ана Џокић 
и Марк Нилен из групе „STEALTH.unlimited“ 
пре две године за бијенале у Тирани. На 
позив Центра за нове медије „Kuda.org“ су 
2010. године дошли у Нови Сад да се посебно 
позабаве случајем нашег града. Ту сам се и 
ја прикључио пројекту, јер сам са оба колек-
тива и раније сарађивао. Тако се створила 
једна мултидисциплинарна екипа архите-
ката, уметника, културњака и новинара која 
је кренула да проучава шта се све рушило, гра-
дило, приватизовало и уопште збивало на 
пољу преображаја простора и урбане културе 
у последње две године - прича Александар. 

Све сакупљене податке и приче су обра-
дили и представили у формату изложбе 
информација у галерије СУЛУВ-а. Цео прос-
тор су облепили тапетама на којима је била 
одштампана хронологија развоја догађаја 
на укупно 125 квадратних метара података, 
подељених по темама као што су: легализа-
ција и дивља градња, инфраструктура, прос-
тор за грађане, простор за културу, клијенте-
лизам, улога професије. Поред њега у тиму 
су били: Бранка Ћурчић, Ана Џокић, Свето-
зар Крстић, Марк Нилен, Зоран Пантелић, 
Борка Стојић и Наташа Вујков уз подршку 
Орфеаса Скутелиса и Предрага Николића.

- Наше пријављивање за награду био је 
неки вид експеримента, са жељом да видимо 
да ли ће вредност таквог типа пројекта 
уопште бити препозната од стране жирија 
једне институционалне награде. У том сми-
слу је њихов избор био пријатно изненађење 
– каже овај млади новосадски архитекта.

Са колегама из Загреба који долазе у Нови 
Саду креће у нови пројекат.

 - Циљ је да сагледамо градске празнине 
као носиоце развоја урбаности града, тако 
што ће остати неизграђене, јер је јасно да 
се развој града више не може базирати на 
изградњи нових објеката због последица 
„кризе“ у грађевинским активностима и 
градском буџету - каже Беде.

Фото-напонска соларна електрана од 
краја 2011. године званично производи 
зелену енергију за потребе Електро-

привреде Србије (ЕПС). Носилац овог проје-
кта, продекан за развој и финансије проф. др 
Владимир Катић каже за ФТН новине да је 
Факултет техничких наука - Центaр за обно-
вљиве изворе и квалитет електричне енергије 
–CRESPQ потписао Уговор са ЕПС-ом о испо-
руци зелене енергије и то по повлашћеној 
цени од 23 еуро цента по испорученом КWh. 

- После новогодишњих празника, када смо 
извршили прво очитавање, почели смо да 
испоручујемо енергију и да радимо као права 
мала електрана на принципима обновљи-
вих извора енергије. У периоду пробног рада 
испоручили смо нешто више од 1000 киловат 
сати (КWh) ЕПС-у гратис, али од сада ћемо 
ову енергију фактурисати – истакао је про-
декан Катић. Средства која овај центар при-
купи продајом зелене енергије биће уложена 
у даљи развој ове јединствене лабораторије 
на отвореном. Директор CRESPQ центра мр 
Борис Думнић каже да је у плану куповина 
нових панела, који ће радити по другачијем 
принципу. 

- У следећој фази поставићемо панеле који 
прате кретање сунца и то по систему сунцок-
рета. Очекујемо да ефикасност таквог система 
буде 20-25 одсто већа од постојећег. Монти-
рали би их на крову, као проширење постојећег 

система – иста-
као је мр Дум-
нић и напоменуо 
да ће студенти 
студијског про-
грама обновљиви 
извори енергије 
учествовати у 
свим фазама реа-
лизације. 

С т у д е н т и 
мастер студија 
електроенер-
гетике – модула енергетска електроника и 
електричне машине активно раде на пројекту 
постављања ветроелектране, како би и овај 
вид обновљивих извора добио практичну реа-
лизацију. Проф. др Владимир Катић каже да 
све што је рађено са соларном електраном, 
сада се ради са енергијом ветра. 

-Ветроелектрана је набављена и сада је у 
деловима, али идеја је да се постави на врх 
Куле и да практично функционише. Ветрое-
лектрана је мале снаге 750W и послужиће за 
проширење могућности наше лабораторије 
– објашњава проф. Катић и додаје да ће тим 
студената ускоро представити своја решења 
и прецизно утврдити задатке везане за спе-
цификацију радова и материјала, а након тога 
би се почело са реализацијом постављања вет-
роелектране.

Проф. др Драгољуб Новаковић

Проф. др Владимир Катић

Др Јован Комшић, редо-
ван професор Економског 
факултета у Суботици, члан 
Савета „Блица“ у форми-
рању Владе „Блица“: 

„Добар пример је Факул-
тета техничких наука у 
Новом Саду који стално 
развија нове смерове, отвара одељења у складу 
с потребама локалних самоуправа“.
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ФТН пружа знање 
и незаборавне 
студентске дане

Наша колегиница: Дејана Глигорић

Сакура стипендија за Дејана Мирчетића

реч студената

МИЛОШ ГАРИћ, 
Е1, ЧЕТВРТА ГОДИНА

Мислим да проф. др 
Владимир Милошевић 
има најбоља преда-
вања, поштује термине 
консултације и увек 
нам излази у сусрет. 
У истом рангу ми је и 
доц. др Милан Сечујски.  

ВОЈИСЛАВ ШКРБИћ, 
Е2, ПРВА ГОДИНА 

Дефинитивно ми је нај-
бољи асистент Срђан 
Попов. Његове вежбе 
су јако интересантне, 
све што нам практично 
приказује то ради 
на веома занимљив 
начин. Од осталих  про-
фесора, најбољу кому-
никацију сам оства-
рио са проф. др Илијом 
Ковачевићем. 

ДАРКО ДОБРИЈЕВИћ, 
ГРИД, ТРЕћА ГОДИНА 

Најбољу комуникацију 
сам остварио са проф. 
др Драгољубом Нова-
ковићем. Доста ми је  
помогао око налажења 
праксе. Такође бих спо-
менуо и доц. др Игора 
Карловића, његова 
предавања су ми најза-
нимљивија. 

ЈЕЛЕНА МИЛОЈЕВИћ, 
ЗАШТИТА жИВОТНЕ СРЕ-
ДИНЕ, ТРЕћА ГОДИНА 
 
Убедљиво најбоља 
предавања има проф. 
др Миодраг Хаџи-Сте-
вић, који константно 
држи пажњу студената. 
Веома ми је занимљива 
и асистенткиња Маја 
Ђого која је увек распо-
ложена за академце и 
наша питања. 

ДАНИЈЕЛА СТОЈИћ, 
ГРИД, ДРУГА ГОДИНА 

Не бих желела посебно 
да издвајам ни једног 
професора и асистента, 
али што се тиче кому-
никације и занимљивих 
предавања издвојила 
бих мр Горана Јурешу, 
а што се тиче општих 
предмета професорицу 
механике проф. др 
Ивану Ковачић. 

ЉИЉАНА ШУШУЛОВИћ, 
ГРАЂЕВИНАРСТВО, 
ТРЕћА ГОДИНА 

Професор који ми је 
увек излазио у сусртет 
и са којим имам нај-
бољу комуникација је 
проф. др Срђан Кола-
ковић. Такође, његова 
предавања су зани-
мљива и држе пажњу. 
Истакла бих још и асис-
тенткињу математике 
мр Габријелу Грујић.

Сталном 
комуникацијом до 
наклоности студената
Питали смо студенте са којим професорима 
и асистентима имају најбољу комуникацију 
и који су то фактори који утичу на то да сту-
денти редовно долазе на предавања и вежбе.

„Врапчане“ награђени 
за програм „Савремено 

образовање“

Стекните знање помоћу боја

Изучавање јапанског 
друштва и културе

Докторант саобраћајног одсека 
Дејан Мирчетић, један је од 
пет добитника овогодишње 

Сакура стипендије за научно 
истраживачки рад на тему Каи-
зена. Тема Дејановог научноис-
траживачког рада је “Унапређење 
процеса LEAN менаџмента кроз 
моделовање и симулацију послов-
них процеса уз поштовање прин-
ципа Каизена”. Основни циљ 
истраживања је укључивање Каи-
зен менаџмента у доказану методу 
управљања ресурсима, тј. у модело-
вање и симулацију пословних про-
цеса. Рад за који је Дејан добио сти-
пендију је самосталног карактера 
и према речима младог истражи-
вача заслуге за успех дугује профе-
сорима и асистентима са студија, 
од којих је научио много. 

-Знање сам имплементирао 
у свој научноистраживачки рад 
и резултати су се брзо појавили. 
Посебну захвалност дугујем Кате-
дри за интегрални транспорт и 
логистику: шефу катедре проф. др 
Владети гајићу, доц. др Ђурђици 
Стојановић и асистенту Маринку 
Масларићу као и осталим професо-
рима који су својим утицајем у мно-
гоме допринели стручном усаврша-
вању из ове области. 

- За мене као младог истражи-
вача њихови савети су заиста били 
од непроцењивог значаја. На овај 
начин желео бих да им се захвалим 

на свим корисним и несебичним 
саветима које су поделили са мном 
- истиче Дејан. Ова престижна 
јапанска стипендија додељује се 
за израду истраживачког рада на 
тему у вези са јапаном, а цео проје-
кат има за циљ да подстакне изу-
чавање јапанског друштва и кул-
туре у Србији и јачање српско-ја-
панског пријатељства. Стипендију 
је добило пет студената и они ће, 
уколико, заврше свој истраживачки 
рад у складу са предлогом, добити 
други део стипендије до 15. јула 2012. 
године. Комисију, која је бирала 
стипендисте, чинили су: амбаса-
дор јапана у Републици Србији 
Њ.Е. Тошио Цунозаки, генерални 
директор JT International Marketing 
and Sales d.о.о Београд Кристијан 
Кринг и председник посланичке 
групе пријатељства са јапаном 
Народне скупштине Републике 
Србије Александар Влаховић.

Апсолвент гРИД-а Вла-
димир Вељковић, Игор 
Лукић, студент Елек-

тротехничког факултета и 
студент мастер студија Пра-
вног факултета у Београду 
Стеван Станковић освојили 
су награду за најбољи тим у 
региону у категорији реа-
лизованих иновација на 
такмичењу за Најбољу тех-
нолошку иновацију. Тим 
под називом „Врапчанe“ 
награђени су за реализо-
вани компјутерски програм 
за израду и учење дигитал-
них едукативних садржаја. 
Вођа тима Владимир Вељко-
вић за ФТН новине каже да 
програм представља науч-
но-наставни компас, једно 
мултисналажљиво и при-
лагодљиво средство за пра-
вилно и свеобухватно пред-
стављање најразличитијих 
садржаја.

-Основна идеја проје-
кта је помоћ у образовном 
процесу, а база концепта 
је деловање боја на мозак 
и памћења. Лекција која се 

преноси корисницима је 
обојена у три основне боје, 
тако да свака боја пред-
ставља одређени садржај 
по значају и намени. Боје 
су: плава, црвена и жута и 
садржај се наноси на црну 
подлогу програма – каже 
Владимир и истиче да боје 
делују на мозак и корисник 
који прима информације 
одмах прави разлику и 
пакује по правилном кри-
теријуму. Програм преда-
вачима пружа могућност 
да обогате своја предавања 
и да систематично излажу 
материју. Ова талентована 
екипа би требало да у току 
ове године направе пробне 
компјутерске садржаје, а за 
већи пројекат потребна им 
је подршка републичких, 
покрајинских и иностра-
них фондова. 

- Настављамо да радимо у 
правцу завршетка софтвер-
ског решења и њего-
вог даљег приближавања 
корисницима – закључује 
Владимир.

Дејана глигорић, одлучила је да по 
завршетку средње медицинске 
школе упише ФТН, смер инжењер-

ство заштите животне средине. Због те 
одлуке, Дејана каже да су је многи са 
чуђењем питали зашто баш ФТН. 

-Факултет ми се чинио као доста 
перспективан и добро организован. 
Конкретно, овај смер ми пружа бројне 
могућности, стално напредовање и рад 
на себи. Научила сам доста нових и инте-
ресантних ствари, стекла бројна прија-
тељства, која би желела да очувам и 
након завршетка студија – каже Дејана. 
Колеге доживљава као разред, а профе-
соре као узоре. 

- Слога, међусобно помагање, зајед-
нички изласци, заштитијаде, то је оно 
што нас је одржало ове четири године. 
Наставни кадар нашег Департмана се 
заиста труди да са студентима успостави 
такав однос,да у свакој ситуацији можемо 

да им се обратимо,уз присутно разу-
мевање. Увек су расположени за наша 
питања, битна или небитна и покуша-
вају на предавањима да нам на различите 
начине одрже пажњу. Поједина преда-
вања ће нам остати у сећању по различи-
тим анимацијама од стране професора – 
истиче Дејана. Ова млада и перспективна 
Новосађанка поред факултета, излази, 
дружи се, има дечка, путује. Слободно 
време проводи у теретани, а од скоро 
је кренула на зумбу. Обожава музику, 
шетње по кеју, вожњу бициклом. 

- Често ме питају како све то постижем,а 
на све то кажем да је најбитнија воља и 
јасан циљ у животу.  Много волим да се 
смејем и срећна сам када видим насмејане 
и позитивне људе око себе. Препоручила 
бих млађима од себе да упишу овај факул-
тет, јер пружа бројне могућности, нова 
знања и незаборавне студентске дане – 
закључује Дејана.
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Студентски пројекат „куда вечерас“ Постављене канте за прикупљање папира

Snowboard инструкторка – Ранка Меденица

Од идеје до шансе за посао Почело разврставање отпада

крените у нови 
изазов и освојите 
зимске врхове!

Да студенти ФТН-а и током 
студија размишљају о 
развоју предузетништа, 

стицању  пословних вештина 
и самозапослењу показала је 
група академаца која је осмис-
лила интернет апликацију и 
бесплатне новине „Куда вече-
рас“ (www.kudaveceras.net). Реч 
је о водичу кроз свет забаве, 
ноћног провода и културних 
дешавања. Ипак, како кажу пре 
свега су поносни када једна сту-
дентска идеја заживи и развија 
се неколико година. 

Идеју да на једном месту 
представе све догађаје у граду и 
држави пре осам година покре-
нули су тадашњи студенти 
грађевинарства Бојан Матић 

и Небојша Ступар, а временом 
су у овај посао улазили и други 
студенти са разних усмерења на 
ФТН-у. Бојан је данас асистент 
на грађевинарству, а Небојша 
генерални директор „Неимара“. 
„Куда вечерас“ покрива Нови 
Сад, Београд, остале градове 
у Србији и шири се и на Црну 
гору, а води га екипа младих 
и способних академаца пред-
вођени Жељком Ђуровићем, 
студентом мастер студија на 
менаџменту људских ресурса. 

- Редизајнирали смо саjт и про-
ширујемо сферу рада. Нудимо 
многа практична решења и сер-
висне информације како угости-
тељима и организаторима тако 
и гостима. Наша циљна група 

је сада широки круг људи свих 
професија, занимања и интере-
совања и на овом месту свако 
од њих пронаћи ће оно што му 
треба - пословну шансу, свеже 
информације или добру забаву 
- прича Жељко.

„Куда вечерас“ је расписао 
конкурс за запослење младих 
инжењера и студената завршних 
година на пословима дизајна 
и обраде фотографија (услов: 
познавање програмских пакета 
за дизајн и wеб-дизајн). Ваш CV 
и референтне радове можете 
послати на: office@kudaveceras.
net. Такође, студенти се могу 
пријавити и за праксу. Више 
информација на  061/29-98-
787.

Почетком године на ходницима 
Факултета постављене си канте 
за прикупљање папира, чиме је 
на ФТН-у започето разврставање 
отпада. У свим зградама на Факул-
тету постављено је приближно 400 
оваквих канти и три велика кон-
тејнера за папир у околини зграда 
факултета. 

- Ове активности на прикупљању и 
разврставању папирног отпада је део 
законских обавеза из домена заш-
тите животне средине као и захтева 
стандарда ISO 14001. Чекали смо да 
се проблем одлагања селектованог 
отпада реши на нивоу шире 
друштвене заједнице, 
јер нема сврхе да 
ми разврставамо 
отпад, а да после 
папир поново 
заврши на некој 
депонији заједно 
са осталим врс-
тама отпада. Из 
тог разлога, ФТН 
је потписао уго-
вор са организа-
цијом која има 
дозволу, издату 
од на длежног 
министарства, да 
прикупља папир 
и врши његову 

даљу прераду. Због исказане пот-
ребе, извршена је обука факултет-
ских чистачица и осталог особља из 
службе техничке подршке по питању 

начина поступања са 
папирним отпадом 
и употребом поста-
вљених картонских 
канти - објашњава 
доц. др Драгољуб 
Шевић, представник 
руководства интегри-
саног система менаџ-
мента ФТН-а. 

жарко Бојић,  члан 
руководства интегри-
саног система, који је 
такође ангажован на 
овом послу најављује 
да ће ускоро почети 
разврставање стакла 
и пластике на нивоу 
целог Факултета.

Наставља се рекреација за запослене 
После новогодишњих празника и краће паузе наставља се рекреација за 

запослене. За мушкарце организован је фудбал у спортској сали на Ђачком 
игралишту, средом и петком у терминима од 17 часова, а за жене аеробик у 
Фитнес клубу „Magic body“ који се налази у улици Стевана Мусића 15, уторком 
и четвртком од 19:30 сати. Референт за спорт ФТН-а Радислав Симић позива 
све запослене да искористе право на бесплатну рекреацију и да кроз вежбу 
брину о свом здрављу и духу. 

Студенткиња мастер сту-
дија архитектуре - Регио-
налне политике и развој, 

Ранка Меденица први пут на 
скије је стала са четири године 
и од тада није прошла зимска 
сезона, а да није провела време 
скијајући на планини. Са 15. 
година одлучила је да са скија 
пређе на snowboard, а неко-
лико година касније на Копа-
онику је положила за лиценцу 
инструктора snowboard-а. 
Ова 26. годишња Суботи-
чанка за ФТН новине каже да 
је последњих година на ста-
зама, поред скијаша све више 
оних који се препуштају иза-
зову вожње на једној дасци. 

-Неизбежан је вечити рива-
литет између скијаша и бор-
дера које увек повезује једна 
заједничка ствар, а то је љубав 
према зимским спортовима – 
објашњава Ранка и истиче да 
овакав вид активног одмора, 
забаве, уживања у природи 
не би требало никако пропус-
тити. 

- Уз инструктора и добру 
вољу, основе скијања и snow 
board-а могу се савладати за 
неколико дана, што је сасвим 
довољно за савладавање бла-
жих стаза. Треба пробати и 
кренути у нови изазов, колико 
већ ове сезоне – закључује 
Ранка.

Доц. др Драгољуб Шевић


